

“盐读书房”阅读空间集中启幕

本报讯(记者 郜野乔)8月12日晚,“阅享新空间 夜读沐书香”盐城市“盐读书房”集中启幕暨返乡大中专学生文明实践阅读活动启动仪式在盐城经济技术开发区KK-PARK国际街区举行。市委常委、宣传部部长、市全民阅读活动领导小组组长陈卫红,副市长、市全民阅读活动领导小组组长唐敬出席仪式。

今年以来,我市持续完善书香盐城公共阅读服务体系,在全市3000多个商圈、医院、宾馆等人员密集场所,设置全民阅读服务设施,并以此为基础打造了“盐读书房”系列全新阅读新空间。此次“盐读书房”集中启幕,

不仅能为市民提供文献资源知识服务,更将成为市民文化生活和城市个性塑造不可或缺的元素,为盐城涂抹上一道道文化亮色。同时,为充实返乡大中专学生暑期生活,我市还将以“夜读沐书香”为主题,打造“夜读300”品牌,推动返乡大中专学生深入文明实践中心(所、站)开展阅读推广活动。

活动现场,中韩文化会客厅“盐读书房”和“全省对外文化交流基地”正式揭牌。一批阅读主题合作项目进行了现场签约。来自我市11个县(市、区)返乡大学生阅读志愿服务队伍举行集中授旗仪式。



奥运冠军骆晓娟 记者 李思远 摄

全民健身正当时

——访奥运冠军骆晓娟

□记者 陆荣春

“我是从这片土地上走出去的,我也深爱着这片土地。”8月12日上午,盐城籍奥运冠军骆晓娟对记者说。

当天,骆晓娟在盐参加2023健步走江苏大型公益体育系列活动,与1500多名健步走爱好者相聚盐都区盐龙体育公园,用脚步传递发展活力,用汗水诠释健康生活。

大美盐城,生机勃勃。骆晓娟介绍,健步走是一种老少皆宜、简便易行的锻炼方式。如今,在城市步道上、在绿地公园里,随处可见健步如飞、矫健挺拔的身姿。

处可见体育公园、健身步道以及其他各种运动场所,健身器材应有尽有,随处可见健身的市民,全民健身、科学健身的热潮在盐阜大地蔚然成风。

“盐城正以健康活力之城的健美姿态,在新时代征程上阔步前进。作为一名在外的游子,作为一名体育事业工作者,我为家乡体育事业的长足发展感到高兴,也相信未来会发展得更好!”

骆晓娟祝愿盐城的明天更美好,并为家乡代言。“盐城,一个让人打开心扉的地方。欢迎各地、各行各业的人都能到盐城来观光旅游、投资兴业,盐城一定会让你流连忘返,收获满满!”

持续深入推进打击走私综合治理

本报讯(记者 周冬晴)8月11日,2023年全市打击走私工作会议暨市打击走私综合治理领导小组工作会议召开,全面总结2022年全市反走私综合治理工作,研究部署2023年打击走私综合治理工作和打击涉海走私专项行动。副市长唐敬出席并讲话。

唐敬对2022年全市打击走私综合治理工作取得的成效表示肯定。他指出,要进一步提高政治站位,充分认识打击走私综合治理工

作的长期性、复杂性、艰巨性,持续深入推进打击走私综合治理工作,为我市高质量发展营造安全稳定的良好环境。要聚焦重点区域、重点领域、重点商品,强力推进打击走私行动,全面开展流通领域整治,持续保持严厉打击走私的高压态势。要压紧压实责任,建立健全反走私综合治理运行机制,优化创新基层网格化管控举措,加强督导检查与舆论宣传,形成工作合力,推动我市打击走私综合治理工作迈上新台阶。



奥运冠军陆春龙 记者 李思远 摄

体育让生活更美好

——访奥运冠军陆春龙

□记者 陆荣春

“到盐城来,我切身感受到这里的天是那么蓝,水是那么绿,空气是那么清新。”8月12日上午,在盐都区盐龙体育公园参加2023健步走江苏大型公益体育系列活动(盐城站)的奥运冠军陆春龙接受采访时感慨道。在2008年北京奥运会中,陆春龙勇夺男子蹦床个人金牌,这也是中国队首枚奥运会男子蹦床的金牌。

在我国第一个“体育宣传周”期间,盐龙体育公园成了“彩色”的海洋,身着鲜艳运动服的市民们相聚在一起与奥运冠军们共同体验和分享运动的快乐。“人人参与体

育,体育造福人人。”陆春龙与参与群众从盐龙体育公园西广场出发,沿园内跑道,进入公园内环形步行道,最终返回西广场出发点,有汗水,更有欢乐。

“全民健身,绘就幸福生活!今天和盐城市民一起健步走,更感受到了盐城人的热情和对体育运动的热爱。”陆春龙说,一路风景,一路欢乐。健步走的人群里,有甜蜜热恋的年轻情侣,有温馨和谐的老年夫妻,还有热闹欢乐的一大家子。大家心手相牵,结伴同行,体验健康生活,共度美好周末时光,真正是“我运动,我快乐,我健康,我幸福”。

“体育让生活更美好。让我们都走出

门、迈开腿、动起来,走进大自然,享受运动带来的快乐。”陆春龙和奥运冠军骆晓娟一起倡议大家,要牢固树立健身理念,更好地热爱生活、享受生活、拥抱生活。要注重养成健身习惯,坚持因人而异、适时适度、劳逸结合。要积极传播健身正能量,带动更多的人参与全民健身活动。

陆春龙表示,今后还会积极参加这样的全民健身公益体育活动,带动身边的人,鼓励更多的朋友参与到健步走等体育运动中来,养成健身好习惯,用健康的出行方式为当地乃至全省的体育公益事业贡献自己的力量,为推动全民健身与全民健康深度融合,促进体育事业高质量发展提供强大动力。

健步走向健康走出快乐

(上接1版)

健步走是一种简便易行的健身方法,可谓老少皆宜。此次活动正值我国第一个“体育宣传周”,以“推进全民健身 共创美好生活”为主题,线路全长3.5公里,分为团体组、家庭组和中老年组三个组别,旨在进一步倡导全民健身理念,传播运动健康的生活方式,激发广大群众参与运动健身的积极性和主动性。

“没有全民健康,就没有全面小康,多锻炼身体,身体好了,心情就好,工作才更有激情。”“虽然天很热,行走在这么漂亮健身步道上,流汗的感觉真好”“健步走的方式挺好,可以向社会各界传播健康生活理念,提升身体素质和健康水平,促进城市文明与社会和谐。”“在运动中享受快乐,在健步走中增强体质,参加这样的活动很有意义。”……行走中,欢快的情绪和健康生活的正能量在健步走队伍中蔓延。

推门见景,健身步道绵延连接家门口;抬头见绿,体育公园、森林公园、口袋公园,随处可见健步如

飞、矫健挺拔的身姿……全民健身在盐城蔚然成风。近年来,我市高度重视全民健身和全民健康工作,不断完善全民健身公共服务体系建设,充分释放体育作用,让体育成为增进民生福祉、提升群众幸福指数的加速器,开展了一系列形式多样的全民健身活动,有力地促进和引导了全民健身活动的广泛开展,形成了良好的全民健身氛围。目前,全市已建成各类健身步道1500公里、镇级以上体育公园139个,人均体育场地面积4.26平方米,每年举办的各类群众体育活动超1000场次,春季马拉松、夏季龙舟赛、秋季自行车、冬季广场舞全民健身“四季歌”品牌越唱越响。

盛夏的盐城,天蓝、地绿、水清,盐龙体育公园健身步道两旁的绿植与身着天空蓝、大地绿、基因红、海盐白统一服装的健步走队伍融为一体,形成一条“景随路走、绿随人移”的优美生态长廊,更勾勒出一幅人与自然和谐共生的绿色生态画卷。大家在热爱体育、崇尚运动、健康向上的氛围中继续坚定前行……

(上接1版)

这份执着的精神追求,也为吴红明个人插上了腾飞的翅膀:正高级教师,江苏省特级教师,江苏省人民教育家培养对象,盐城市第五届、第六届政协委员,盐城市第八届、第九届人大代表,盐城市道德与法治名师工作室领衔人,江苏省基础教育教学指导委员会小学品德学科专家委员,江苏省小学德育教师专业委员会理事长,江苏省示范性劳模和工匠人才创新工作室领衔人,江苏省“聚爱”好教师团队领衔人,“全国优秀少先队辅导员”“江苏省十佳辅导员”、江苏省“五一”劳动奖章、“盐城市名校长”,曾获省市优质课竞赛一等奖和全国优质课奖,参加国标本教材《品德与社会》编写工作,教育思想被《著名特级教师教学思想录》收录……“这些荣誉和成绩促使我将‘爱’进行到底,为推动市区小学义务教育优质均衡发展做贡献。”吴红明说。

频频斩获殊荣的吴红明,始终保持高度敏锐的教育眼光,她将“一体化”办学落到实处,先后开展串场河“润”文化打造工作;启动新都路小学、希文小学、科创城小学开门办学;面对众多办学难题,吴红明集思广益,在办学理

吴红明:笔端生芳华 师泽润心田

念、教师队伍、学生发展、家校沟通等方面下功夫。

“作为人大代表,我为群众做了一些实事,发挥了一点作用,但与群众的期盼相比,还有很大差距,尤其是深入基层的范围还不够广、时间不够足,反映民意还有一定的局限性。做一名人大代表是有限的,而为群众服务是无限的。”正如吴红明在履职日记中写的那样,她以实际行动把人民满意放在心上,办人民满意的教育、人民满意的学校,做人民满意的教师。

春风化雨 心系学生

说起从教过往,吴红明脑海里闪现着诸多画面,她告诉记者,最令自己难忘的莫过于初为人师时的经历:课堂上,吴红明指导学生小洁背诵《悯农》,却不料小洁斩钉截铁地回答“背不上”。在孩子们窃窃的笑声中,吴红明带着尴尬与沉思:是怎样的心理压抑才让这个八岁的孩子如此顶撞老师?吴红明不仅没有生气,反而感受着小洁的纠结情绪。为找到原因,吴红明走进小洁的家,帮助小洁解开了心底的“结”,并且和小洁成为好朋友。“从那时起,‘爱的教育’便在我心

中烙下深深印记,我想让孩子们感受到他们每一个人都在我的眼睛里,为每一个孩子创造发现自我,发挥自我、发展自我的机会。”吴红明说。

担任校长后的吴红明,肩上的担子更重了。吴红明总是在清晨早到校,站在学校门口迎接师生。开学第一天,吴红明在校门口看见一名骨折的学生,关切地询问学生各方面情况后得知孩子家长有接送难的忧虑,于是,吴红明想尽办法多方协调,顺利帮助学生和家长解决了这一难题。当学生家长将一面金灿灿的锦旗送到学校时,吴红明既开心又平静,她微笑着说:“没什么,这是小事情,我只是做了一名人民教师该做的事。”

初心不改 教学有方

“德育教育不能生硬,要像呼吸一样自然,融入学生的学习和生活之中。”对待德育教育,吴红明在实践中追求“知”与“行”的和谐统一。秉承“自然德育”的教育理想,吴红明一方面打造能让学生真切参与的心理健康“四力行动”“家庭实验室”“四色文化”等系列活动;另一方面加强与家长的沟通交流,在丰富的课

余活动中引导学生思考,培养综合发展的素质人才。

据悉,吴红明执教的《相信科学,不迷信》一课,先后在教育教学赛课中获得省市优质课竞赛一等奖和全国优质课奖,由她领衔的名师工作室(小学道德与法治)获评优秀,主持的《让德育像呼吸一样自然:整体教育理念下的自然德育实践研究》获得盐城市第十四次哲学社会科学优秀成果一等奖,心语时光微课堂《唤醒内心小宇宙——意志的力量》在全国“青年教师课课”公益推介活动中获评优质课例展示发布。

前江苏省教育科学研究所所长,兼任江苏省教育管理研究会副理事长,中国教育学会素质教育实验区指导专家成尚荣先生在为吴红明《让德育像呼吸一样自然:整体教育理念下的自然德育实践研究》写序时,借用国学大师钱穆的“我见其大”来评价吴红明的教育理念,指出她在教育中的大视野、大格局,高品位、高格调,大手笔、大文章。

不矜细行,终累大德。吴红明长期在教育领域辛勤耕耘,在教书育人的工作中不断取得新业绩,为我市小学义务教育优质均衡发展探路,体现了教育人踔厉奋发、勇毅前行的精神风貌。



读书是最好的家风 培育良好家风 从亲子共读开始



查看更多, 请扫码关注

中共盐城市委宣传部

